欢度国庆佳节 喜看改革成效 金记者一线调研



国庆假期,天津市蓟州区 各景区游人如织,而农家院更 是早被预订一空。游长城、赏 红叶成为"十一"假期火爆的旅

据统计,国庆假期盘山接 待游客已超过15万人次。蓟 州区专门在盘山脚下开辟了大 型停车场,每天有近4000辆 车在此停靠。穿芳峪的"穿芳 寻梦庆丰收"、马伸桥的金秋采 摘节、渔阳金秋菊花展以及九 龙山的户外登山赛等众多旅游 项目,让京津冀游客尽享回归 自然的乐趣。

在西青区杨柳青庄园举 办的首届"农民丰收节"带动 了农业休闲观光游。国庆假 期,杨柳青庄园为游客提供了 免费小吃以及钓蟹活动,并举 办了以"歌唱祖国 振兴乡 村"为主题的庄园音乐节,每 天6小时的演出吸引了许多 游客。在水高庄园举办的首 届百合花旅游节上,景区内的 百合花、大丽花、长春花、万寿 菊等多种花卉竞相盛开,错落 有致地呈现在游客面前,令前 来观光旅游的花卉爱好者、摄

影爱好者流连忘返。

乡村文化游的火爆带动了天津市餐饮业、零售业。据不 完全统计,天津市购物中心、百货、超市三类共134家在国庆 黄金周期间累计销售额近6亿元。在餐饮消费方面,国庆期 间营业额已达2134万元,同比增长15.5%。



江西南昌:

文化大餐品种多

本报记者 赖永峰

"升级改造后的八一公园旧貌换新颜,景观有文化 味了,晚上更亮更美了。"国庆期间游览南昌八一公园的 江西科技师范大学学生韩啸感叹。

国庆期间,南昌八一公园游人如织。入夜,东湖月 夜碑、花·SHOW 入口、九曲桥、湖心亭、魔幻单车、苏圃 入口六大景观在LED灯勾勒下,如同展开一幅幅灯光画 卷,美不胜收。

水幕高清电影惊艳亮相,喷射而出的水幕上,一条 巨龙横空出世,之后又幻化出"落霞与孤鹜齐飞"和"小 桥流水"的生动美景。集传统文化体验园与露天自然光 影博物馆于一体的景致迅速刷爆朋友圈,每天吸引大量 市民驻足观看。南昌市东湖区红星合唱团团员丁力告 诉记者,他国庆节期间没有选择外出游玩,因为在家门 口就能看到很多美景、文艺演出和展览,自己还能登台 表演,这样过假期更有意义。

国庆期间,南昌市东湖区文化部门还为市民准备了丰 富多彩的文化大餐,庆祝改革开放40周年暨国庆文艺汇 演、市民音乐节文艺巡演等,用载歌载舞的方式抒发节日的 喜悦。南昌道情《方卿戏姑》、方言相声《南腔北调》、黄梅戏 《女驸马》《梁祝》等群众喜闻乐见的节目在村镇社区上演, 为节日文化活动增添亮色。还有以滕王画蝶、王勃诗序和 临川四梦为背景的《滕王宴乐》再度上演,通过器乐、舞蹈、 戏曲等艺术形式让市民享受中华优秀传统文化的独特魅 力。此外,东湖区还推出了艺术精品展、红色家书荐读图文 展、历史文化大讲堂等文化节目,为国庆假日营造了欢乐祥



北京:

园博园里过戏瘾

国庆假日期间,位于北京市丰台区的北京园博园里 上演了一出戏曲大戏。"戏韵千秋""龙腾盛世""百鸟朝 凤"3辆主题戏曲景观舞台花车打头阵,大型戏曲机甲、 机械人偶和200多名巡游演员紧随其后,特色鲜明的花 车巡游让观者流连忘返……自10月1日起,2018中国 戏曲文化周将风景秀丽的北京园博园变成一座名副其 实的"戏曲大观园"。

在每年如约而至的中国戏曲文化周期间,戏曲花车 巡游是一大亮点。今年的花车虽然没有去年的数量多, 但主题更加鲜明,更强调将传统与现代相结合。"今年的 花车巡游采用了国际化思维、中国式表达的理念,为传 统戏曲赋予当下流行元素。"导演翟健新特别提到了机 械人偶不仅是在国内首次表演,也是首次用这种方式来

花车巡游之外,园博园银杏大道两侧更是"移步换 戏",既有园林演出、票友大赛、戏曲电影展映,也有地方 园唱地方戏、戏曲主题街头表演、戏曲场景秀和人物秀 等异彩纷呈的活动。最受欢迎的当属戏曲场景秀,《梁 红玉击鼓》《龙凤呈祥》《武松打虎》《贵妃醉酒》《夜读西 厢》《苏武牧羊》等经典戏曲场景设置在路边,并配以经 典唱段的录音播放,让观者如在戏中游。

走进4000余平方米的科幻戏曲体验馆,众多新锐 艺术家为2018年文化周打造的戏曲科幻秀《梦回·牡丹 亭》正精彩上演。戏曲科幻秀突破性地将"展"与"演"相 结合,借助全息成像、智能人机互动、人脸识别、VR技 术、动态捕捉等技术手段,打造出沉浸式的戏曲文化空 间,让每个观众既是观者、表演者,也成为参展作品的一

中国戏曲文化周期间,"晓月杯"京剧票友大赛也在 园博园上演。本次大赛邀请了来自美国、芬兰、瑞典、日 本、加拿大等国家和地区的海外票友参加。尽管国籍、 年龄不同,但他们对中国传统戏曲文化有着共同的热 爱。众多戏迷票友你方唱罢我登场,在园博园的大舞台 上过足了戏瘾。



10月6日,小朋友在合肥市三孝口新华书店内看书。国庆假期,安徽省合肥市各大书店成为读者品味书香的好 新华社记者 张 端摄



陕西西安:

旅游有风情更有温度

找不到自己座位的时候,"秦俑"会带领你就坐;拍 照时,"秦俑"会霸道地"抢"走你的手机和他们一起拍 照。"这趟来西安不但看了文物兵马俑,还与'活秦俑'互 动,真是太有意思了。"来自成都的王女士说。而山东来 的齐先生对志愿者发给他的《临潼旅游导览指南册》赞 不绝口:"旅游交通地图、旅游线路、舞台剧演出、特色民 宿酒店、救助电话等一应俱全,还有特色美食都介绍得 很全面,太实用了。"国庆假期,人文精品游、亲子游、民 俗体验游、休闲康养游在西安备受青睐。

西安市以"秋染中国·赏西安"大西安秋季旅游活 动和首届"中国农民丰收节"为契机,推出了丰富多彩

的文化旅游活动。解放路商圈"秋染西安·游购新城" 2018新城金秋旅游季暨解放路狂享节,以及西安汉城 湖第七届汉文化艺术节、陕西历史博物馆国宝系列 展、城墙《长安颂》光影盛典、华夏文旅海洋公园2018 西安首届国际气球嘉年华、沣东农博园点亮金秋•田 园狂欢节、高新区西安创业咖啡街区"嘉会坊' 精彩纷呈。

特色街区、乡村旅游成为西安新的旅游增长点。大唐 不夜城步行街、大雁塔南北广场、北院门风情街、永兴坊、 白鹿仓景区、周至水街沙河景区、茯茶小镇等景点游客络

中国工商界发表声明反对B20政策建议文件

新华社布宜诺斯艾利斯10月5日电 2018年二十 国集团工商峰会(B20)5日在阿根廷布宜诺斯艾利斯落 幕。对B20提交的政策建议文件,中国工商界发表声明 表示坚决反对。

中国国际贸易促进委员会和B20中国工商理事会 分别代表中国工商界发表声明指出,中国国际贸易促进

委员会和中国国际商会组织中国工商界积极参与B20 进程,在各议题工作组提出了多项建设性的意见和建议, 就反对单边主义和贸易保护主义、采取所有制中立原则 对待各种所有制企业、合理推进世贸组织改革等议题表 达了中方的立场和关切,反复与阿主办方交涉,并提交了 具体案文修改建议。

声明说,今年的B20政策建议文件罔顾中国工商界 的正当关切和合理诉求,片面突出国有企业扭曲市场竞 争等议题,案文内容没有真实体现工商界实际讨论和政 策建议精神,也严重背离B20协商一致原则。

声明说,中国工商界坚决反对以B20名义散发或发 布未经共识的文件,坚决反对以任何形式向二十国集团 领导人提交该政策建议文件。中国工商界呼吁B20采 纳中方意见建议,对有关政策建议文件的内容作出实质

B20是工商界参与全球经济治理的重要平台,每年 形成政策建议报告提交二十国集团领导人。今年二十国 集团领导人峰会将于11月在布宜诺斯艾利斯举行。



10月6日,第三届亚洲残疾人运动会开幕式在印度尼西亚雅加达举行。图为开幕 式上的烟花表演。 里摄(新华社发)

新华社雅加达10月6日电 (记者单磊 余谦 梁) 以"我们是一家(We Are One)"为主题的第三 届亚洲残疾人运动会6日晚在印度尼西亚首都雅加达开 幕。中国再次派出强大代表团,将捍卫亚洲第一宝座。

6日晚的雅加达一扫多日来的炎热,凉风习习,亚残

运会主体育馆朋加诺体育馆内就是舞蹈和歌曲的海洋。 "巴迪"是印尼独有的蜡染画布,是一种在布料上作

画的艺术,也是开幕式贯穿 始终的主线之一。从介绍 "巴迪"的发展演变开始,在 传统的蜡染艺术与现代电子 激光影效结合的渲染下,一 名舞者挥舞着鞭子带领全场 观众倒计时,正式拉开开幕 式序幕

在极具印尼风情的舞蹈 之后,一名残疾人舞者与一 名健全人舞者同台献艺,用

独特的方式开启运动员入场 式。来自亚洲43个国家和地区的运动员缓缓步入赛场, 中国代表团第六个入场,共有232名运动员代表中国参 赛,平均年龄24.9岁,中国残联主席张海迪任团长。

中国派出自参加远南运动会和亚残运会以来人数最 多的队伍,其中57人是2016年里约残奥会冠军,共参加 视力和肢体两个残疾类别的15个大项的角逐。前身为 远南运动会的亚残运会2010年在广州易名,2014年在

韩国仁川举行了第二届比赛,2022年第四届亚残运会将 在中国杭州举行。雅加达亚残运会从10月6日至13日 将举行18个大项的比赛。

朝鲜和韩国代表团高举"朝鲜半岛旗"携手亮相开幕 式。印尼总统佐科宣布第三届亚残运会开幕。

印尼亚残运会组委会对这次开幕式的安排颇费苦 心,"我们是一家"的主题既展现印尼本地特色,也和残疾 人运动息息相关。表演中有的反映人类探索精神,有的 是印尼多元化社会的体现,一些轮椅运动员还拍摄了潜 水的画面在大屏幕上播放,配合现场的舞蹈和道具,让人 深深体会到印尼这个岛屿国家的独特风景和浓厚文化底 蕴。印尼总统佐科还和两名残疾人射箭运动员一起将英 文单词 disability (残疾)前3个字母 dis 用弓箭射倒,留 下ability(能力),颇有创意。

最终,亚残运会火炬进入会场。多名运动员将火炬传 递到大屏幕前,最后一名运动员点燃了大屏幕一侧的装置, 圣火沿屏幕边缘徐徐上升,最后点燃了屏幕顶端的主火炬。

部分比赛6日上午已经陆续展开,中国轮椅女篮队 首场比赛以94:18大胜伊朗队,取得开门红。

ン为了民族复兴・英雄烈士谱

蔡会文:铁骨丹心

湖南攸县莲塘坳镇凉江社 区,青山苍翠中,坐落着一所乡 村小学。在这个曾命名为"会 文中学"的二楼,有一个简单而 庄重的烈士纪念馆。"精忠报 国""功耀千秋""智勇双 全"……墙上一面面红色的锦 旗,寄托着当地人民对英烈蔡 会文的追思。

蔡会文,1908年11月出 生于攸县凉江乡山田村(今攸

县莲塘坳镇山田村)。1925年考入长沙长郡中学,参加 爱国学生运动,开始接受马克思主义。1926年3月加入 中国共产主义青年团,同年夏转为中国共产党党员。

1927年2月,蔡会文被选入省总工会和省农民协会 合办的工农自卫军干部训练队学习,马日事变后遭通缉 转往武汉,7月入武昌国民革命军第二方面军总指挥部 警卫团,任第1营1连党代表。同年9月参加湘赣边秋收 起义,任工农革命军第一军1师1团1营1连党代表,随 部队上井冈山,参加开辟井冈山革命根据地的斗争。后 任中国工农红军第四军第31团机枪连党代表、教导队党

1929年2月,蔡会文率部随红4军转战赣南闽西,不 久升任红4军第3总队第1支队政委。同年12月,出席 古田会议。1930年8月任红1军团第3军政委,与军长 黄公略率部参加中央革命根据地第一、二、三次反"围 剿",第3军在第一次反"围剿"中活捉张辉瓒,毛泽东曾

1932年1月,蔡会文任江西军区政治部主任,同年 10月,任湘赣省军区总指挥、总政委兼红8军政委。同 时任中共湘赣省委执行委员。1933年春,蔡会文与军长 萧克指挥红八军参加湘赣革命根据地第四次反"围剿"作 战,连战连捷。同年6月,任红六军团17师政委。1934 年任粤赣军区司令员,10月中央红军主力长征前,被任 命为赣南省委委员、省军区司令员,与项英、陈毅一起留 在中央苏区坚持斗争。

1936年初,蔡会文在率部转战途中与国民党军遭 遇,陷入重围,突围时身中数弹,伤重被俘。敌人妄图 从重伤的蔡会文口中得到党和游击队的重要情报,但 遭到他的坚决拒绝和拼死抗争。敌人残忍地割断他的 喉管,将他杀害。这位优秀的红军将领壮烈牺牲,年仅

如今,蔡会文的家乡山田村已发生巨变,风景如画, 人民生活幸福。"爷爷革命时,抛弃了一切,但给我们留下 了铁骨丹心的革命精神。"蔡会文侄孙蔡志敏说。

> 文/新华社记者 阳 建 (据新华社长沙10月6日电)

(上接第一版)

加强旅游市场监管与治理,保障旅游产业健康可持 续发展。规范旅游市场准入规则与市场秩序,加强市场 监管与整顿,建立旅游诚信体系,重拳出击"不合理低价 游"、旅游欺诈等行为,严守旅游食品安全底线;持续发力 旅游品质治理,定期开展A级景区质量复评,整治旅游 景区媚俗之风;加快完善交通、酒店、餐饮等基础设施建 设;积极推动全域旅游建设,落实乡村振兴战略,充分发 挥旅游扶贫功能,在旅游发展中改善民生,提高人民幸福

其次,抓住旅游贸易新机遇,加强国际旅游枢纽建 设,提高国际旅游要素调配力。

加强国际旅游枢纽建设,形成国际旅游要素调配中 心。抓住客源优势,加强与"一带一路"相关国家的旅游 合作,整合旅游资源要素,培育并加强国际旅游资源与市 场调配能力,要以旅游电子商务投资、管理输出、旅游产 业园投资等形式在旅游产业链、地理空间上打造区域旅 游资金流、客流、信息流的产业枢纽与地理枢纽,构建我 国旅游企业全球产业链、价值链、创新链体系,加快实现

跟随出境客流在东南亚、南亚以在线旅游与接待服 务投资打造"产业枢纽";依托产业园形式在中东国家以 节事会展及购物娱乐投资打造"产业""地理"双枢纽;跟 随工业投资在中东欧地区以配套旅游接待设施投资打造 "地理枢纽";依托资源条件在中亚及俄蒙地区以资源开 发投资打造"地理枢纽"。

积极支持以在线旅行社为代表的旅游产业枢纽成为 国际品牌,形成国际游客组织中心。大力发展北京、上 海、广州、乌鲁木齐、昆明、南宁等成为辐射"一带一路"的 国际旅游地理枢纽,形成游客聚散中心。

再次,加大对外开放,积极参与国际旅游规则制定, 提高中国旅游的国际话语权。

扩大对外旅游开放。我国宜以旅游业为先行产业提 高对外开放程度,降低旅游入境投资门槛,鼓励外资"走 进来"。积极开展与"一带一路"相关国家的旅游合作,特 别是重要旅游目的地的合作。加快海南岛、平潭岛等国 际旅游岛建设。大力推动跨境旅游合作区和边境旅游试 验区建设。加强与世界旅游组织、世界旅游联盟等国际 旅游组织的合作,倡导国际旅游贸易公平自由发展,树立 起国际旅游强国形象。

积极参与国际旅游组织管理和国际旅游规则制定。 近年来,世界旅游城市联合会、世界旅游联盟、世界旅游 经济论坛、国际山地旅游联盟等国际旅游组织纷纷落户 中国,发起首次世界旅游发展大会,我国深度参与世界旅 游组织、亚太旅游协会等国际组织管理,致力提高世界旅 游治理体系的担当和能力。通过"一带一路"、上合组织、 中日韩、中俄蒙等跨区域旅游部长会议机制,创新发展系 列旅游年活动机制,推动全球旅游合作。实现从被动跟 从国际规则向积极主动的旅游国际合作和旅游外交

积极主动地向世界旅游产业治理贡献中国智慧,向 世界旅游介绍中国旅游扶贫、旅游生态文明建设、旅游集 团管理经验,肩负起世界旅游健康可持续发展的责任。 切实增强国际话语权和规则制定权,总结中国在旅游扶 贫、乡村旅游、产业融合、智慧旅游、全域旅游、厕所革命 等方面的成功经验,为世界各国特别是发展中国家提供 旅游产业治理的中国旅游方案、中国旅游案例与中国标 准,提升中国在世界旅游中的引领作用。

(作者单位:北京第二外国语学院;中国国土经济

学会)